

9 ИЮЛ 1964

АФИША В ЛЕНИНГРАДЕ

Последний спектакль сезона дал в Ташкенте театр русской драмы имени М. Горького. Последний спектакль... Но сезон продолжается, театр отправился в путь.

Вслед за Москвой, Куйбышевом, многими городами республик Средней Азии, где побывал театр в минувшие годы, афиши с его эмблемой — профилем и факсимиле великого писателя — появились в Ленинграде. Так расширяется сценическая география театра.

Первая встреча ташкентского театра с ленинградцами будет ознаменована горьковским спектаклем. Это стало традицией, хотя спектакль нельзя назвать традиционным. Ведь пьеса «История пустой души» не значит в горьковской драматургии. Ее инсценировал ташкентский артист Павел Чепрунов, и ташкентский театр впервые вывел на сцену персонажи романа «Жизнь Клима Самгина». Такое начало ленинградских гастролей радует всех, кто любит этот театр. — спектакль стал не только данью большого уважения к великому писателю, но и символом творческих поисков, характерных для коллектива.

Ведь каждый из восьми спектаклей, включенных в ленинградскую театральную афишу, имеет свою примечательную историю. Впервые на сцене театра появилась новая редакция пьесы Леонида Леонова «Метель». Здесь началась сценическая жизнь пьесы индийского драматурга Б. Досса «Испорченный ребенок». Тепло встретили зрители и недавно переведенную с греческого языка комедию Д. Псафаса «Требуется лжец».

Одна из хороших традиций театра имени М. Горького, которая придется по душе ленинградцам, — обычай знакомить русского зрителя с лучшими образцами узбекской драматургии. В канун поездки состоялась премьера драмы Иззата Султанова «Неизвестный». Этот спектакль тоже появится на ленинградской сцене. Другая новая постановка, которую театр берет с собой в поездку, — пьеса Д. Павловой «Совесть».

И еще два спектакля, несомненно, привлекут внимание ленинградских зрителей. Ни один театр до ташкентского не показывал на сцене героев произведений Чарли Чаплина «Огни рампы» и Лиона Фейхтвангера — «Братья Лаутензак». Эти инсценировки также включены в афишу.

В спектаклях на сцене Большого драматического театра и Дворца культуры имени Ленсовета, а также в городах Ленинградской области выступают ведущие актеры театра имени М. Горького — Клавдия Ефремова, Галина Загурская, Матвей Любанский, Нина и Дмитрий Алексеевы, Василий Козлов, Константин Михайлов, Николай Хачатуров, Элла Дмитриева, Нина Мягкова, Роман Ткачук, Валентина Филатова и другие.

— Нас глубоко волнует и радует встреча с ленинградскими зрителями, — говорит директор театра П. В. Чепрунов, — эта поездка будет не только нашим творческим отчетом, но и школой: ведь Ленинград — город чудесных театральных традиций.

(УзТАГ).